

Кузбасс

ОГРАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 36-й
№ 174 (9081)

Суббота, 27 июля 1957 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Политическая работа среди животноводов

ДНЕВНУЮ дойку в летнем лагере колхоза «Груд», Ленинск-Кузнецкого района, первой закончила Татьяна Сухова. Разгоряченная работой, гордая тем, что быстрее всех управлялась, а надолго больше подруг, она бросила упрек председателю колхоза И. С. Черных:

— Так это что же, Иван Семенович? Опять все вахе надолго, флашка нет?

Эта маленькая сцена ярко показывает настроение тружеников колхозной деревни, боевой задор соревнования, развернувшегося в ответ на призыв Коммунистической партии — в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения. Могучая волна народной инициативы, прокатившаяся от края до края нашей Родины, опрокинула осторожные прогнозы некоторых экономистов.

Обязательства колхозов, совхозов, областей, республик подкрепленные обоснованными расчетами, показывают, что наша страна имеет все возможности догнать США по производству мяса на душу населения уже в текущий пятилетке, а по производству молока и масла — в 1958 году.

Труженики сельского хозяйства нашей области взяли обязательство в 1960 году увеличить производство мяса в 4,1 раза, молока — в 3,5 раза по сравнению с 1956 годом. Есть все условия для такого кругового подъема производств животноводческой продукции. Имеются у нас и необходимые материальная база, и замечательные кадры, и опыт, свидетельствующий о том, какой скачок за один — два года могут совершить колхозы и совхозы, умеющие использовать свои богатейшие резервы.

Но принять обязательства — только начало дела, главное — выполнить их. Успех зависит теперь от уровня организаторской и массово-политической работы партийных и советских организаций среди животноводов.

Правильно поступила Ленинск-Кузнецкий район КПСС. Секретари райкома, партниты и советский актив вместе с первичными партийными организациями разъясняли колхозникам, работникам совхозов значение поставленной партийной задачи, помогли разработать конкретные планы. Принятые на собраниях социалистические обязательства каждого колхоза и совхоза по производству мяса и молока в 1960 году были опубликованы в районной газете, партийные организации возглавляли борьбу за их выполнение. Агитаторы, коммунисты, колхозный актив ведут разъяснительную и организаторскую работу по контрактации и закупке скота, сами показывают пример. На колхозные фермы уже поставлено более 2,300 голов молодняка крупного рогатого скота, 1,600 овец. А всего в этом году общественно-стадо колхозов будет увеличено таким путем на 4,000 голов крупного рогатого скота и 6,000 овец.

Значительную работу проводят и многие другие партийные организации, добиваясь действенности соревнования. Как только колхоз «12-й Октябрь», Крапивинского района, стало известно, что соревнующийся с ним колхоз «Груд хлебобора» за полугодие ушел вперед по на долю молока, партийная организация создала дюйм в дюйме. Горячо говорили животноводы о причинах отставания, разъясняли критиками правление колхоза, друг друга. По критическим замечаниям и предложениям немедленно были прияты меры — построены новые, оборудованы коромушки, сокращено время дойки, пастухи стали подсаживать траву на пастбищах. Удов замечено.

Надо, чтобы такие мероприятия регулярно проводились в клубах и красных уголках, чтобы там были красочно оформленные доски показателей соревнования, доски почты с портретами лучших животноводов.

Центром массово-политической работы среди животноводов должен быть красный уголок непосредственно на ферме или в летнем лагере. Партийные и комсомольские организации, работники культуры — просветительные учреждения призваны позаботиться о необходимости оборудования и оформления красных уголков, обеспечить их радиоприемниками, газетами, библиотеками.

Сейчас на селе горячая пора, полным ходом идет заготовка коров, строительство и ремонт животноводческих помещений. Не ослабляя посевной борьбы, за посыпание продуктивности, работники животноводства должны принять активное участие в создании прочной коровьей базы, в подготовке к зимовке скота.

Труженики сельского хозяйства Кузбасса, как и весь советский народ, единодушно одобрили постановление ионьюнского Пленума ЦК КПСС. Вся страна поднялась на борьбу за то, чтобы в ближайшие годы догнать США по производству продуктов животноводства на душу населения. Нет никакого сомнения в том, что колхозники, рабочие совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства Кузбасса внесут свой достойный вклад в решение этой исторической задачи.

Прием Н. С. Хрущевым и Н. А. Булганиным начальника Главного штаба индийской армии генерала К. С. Тимайя

Союза Г. К. Жуков.

С индийской стороны в беседе принял участие генерал-майор Е. Хаббула, а также Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индия в СССР К. П. Ш. Менон.

Беседа носила дружеский характер и проходила в сердечной обстановке.

Пребывание короля Афганистана на южном берегу Крыма

АЛТАУ, 25 июля. (Спец. корр. ТАСС). Третий день на южном берегу Крыма находится король Афганистана Мухаммед Захир шах, совершающий со своими спутниками путешествие по Советскому Союзу. Вчера король Афганистана Его Величество Мухаммед Захир шах, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Его Высочество Саидар Мухаммед Наим и другие государственные деятели Афганистана посетили всесоюзный пионерский лагерь «Артек».

Король интересовался жизнью и отдыхом детей в «Артеке».

Король Мухаммед Захир шах, обращаясь к пионерам, сказал:

— Мне особенно приятно, что я нахожусь среди детей братской дружественной страны. Дети Афганистана, как и Советского Союза, хотят жить в мире и спокойствии, расстилающим патриотизм. Наша дружественная правительства, правительства Афганистана и Советского Союза, будут вместе бороться за мир, чтобы детям жилось счастливо.

Глава афганского государства передал советским школьникам привет от детей Афганистана и лично от себя.

Вчера король Афганистана и сопровождающие его лица посетили также Алупку и ознакомились с бывшим Воронцовским дворцом, в залах которого теперь размещен музей изобразительного искусства.

Вечером председатель исполнкома Ялтинского городского Совета депутатов тружеников А. М. Тарапас дал обед в честь короля Афганистана Мухаммеда Захира шаха. На обеде вместе с главой афганского государства присутствовал заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Саидар Мухаммед Наим, а также другие государственные деятели Афганистана.

С советской стороны на обеде были находящиеся здесь на отдыхе А. И. Милюгин, А. И. Государин, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. П. Тарапас, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета УССР С. А. Ковпак, заместитель Министра иностранных дел СССР А. В. Захаров и другие официальные лица.

Председатель исполнкома Ялтинского городского Совета депутатов тружеников А. М. Тарапас и король Афганистана Мухаммед Захир шах обменялись речами.

В Президиуме Верховного Совета СССР

За достигнутые успехи в строительстве и вводе в полную мощность Камского гидроэлектростанции Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями наиболее отличившихся на строительстве рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Всего награждено 644 человека.

Орденом Ленина награждены:

бригадир электролинейщиков А. Абдулин, электроварвар А. В. Андреев, бригадир электромонтеров И. П. Антипова, бригадир комплексной бригады Е. В. Барынникова, секретарь парткома строительства Л. А. Будури, главный инженер строительства А. Ф. Васильев, монтажник И. Д. Дмитриев, начальник участка В. Н. Зеберг, начальник строительства А. Б. Икомасов, машинист паровоза И. И. Калиничев, машинист экипажа И. П. Клементьев, секретарь горкома, бывший прапорщик ЦК КПСС строительства, Б. В. Коноплев, монтажник Л. И. Корнилов, бригадир электромонтеров Л. П. Кременецкий, бригадир бетончиков И. Д. Мочалов, арматурщик З. И. Мочалов, бывший начальник строительства И. И. Наймушин, старший багермейстер земснаряда А. П. Насыпов, бригадир слесарей Д. Н. Петров, бригадир электромонтеров — воркаузов И. С. Пиманов, электроварвар А. С. Сотникович, первый секретарь обкома КПСС А. И. Струев, бригадир арматурщиков В. Н. Триник, бригадир бетончиков В. И. Фотин, старший производитель работ П. М. Щербаков, мастер А. Д. Якушев.

В числе награжденных орденом Трудового Красного Знамени главный инженер проекта гидроэлектростанции Б. К. Александров, архитекторы А. Ф. Амелин, бульдозерист Д. А. Анферов, кузнец Ф. Ф. Кичвара, буровой мастер Н. С. Гавриков, секретарь общкома КПСС К. И. Галанин, директор гидроэлектростанции М. В. Кочетков, плотник И. П. Лапухов, машинист крана М. С. Мухина, каменщик С. Г. Пакулин и другие, всего 72 работника.

Орденом «Знак Почета» награждены 151, медалью «За трудовую доблесть» — 185, медалью «За трудовое отличие» — 210 человек.

За выдающиеся производственные достижения бригадиру монтажников А. М. Тихашкову и машинисту экскаватора А. Д. Чападзе присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Союза Г. К. Жуков.

С индийской стороны в беседе принял участие генерал-майор Е. Хаббула, а также Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индия в СССР К. П. Ш. Менон.

Беседа носила дружеский характер и проходила в сердечной обстановке.

Союза Г. К. Жуков.

Союза Г. К. Жуков

Проверяют выполнение обязательств

Шахта „Ягуновская“ может быть передовой

В прошедшем полугодии шахта „Ягуновская“ недодала в плану 24 тыс. тонн угля и продолжает отставать. Но выполнены задания и по качественным показателям.

Горногеологические условия изменились, вот и оказались в прорыве, — ссыпуют руководители шахты.

Этого же мнения придерживаются и руководители треста «Кемеровоуголь» тт. Мальчков и Пойда.

Действительно, условия на ряде участков усложнились. На девятом, например, большое давление боковых пород требует изменения порядка ведения работ. Молодой начальник участка А. И. Басынов предложил новую схему проходки основного штreta по мультиобразной схеме пласта. Правда, введение этого предложения на тричетверть месяца откладывало подготовку следующей лавы, но зато была бы возможность иметь здесь одну действующую лаву. Руководители шахты отклонили предложение, и участок длительный период по сути дела оставался без очистного фронта, с начала года недодал более 5 тысяч тонн угля. И только в июне главный инженер треста т. Пойда, побывав в шахте, дал распоряжение изменить систему разработки пластов.

Были серьезные затруднения и на шестом, связанные с подземным пожаром. Но ведь сейчас в действии находится три лавы, и при правильной организации труда можно давать полтора—два плана в сутки. Так оно и было в отдельные дни.

Значит, не в геологии дело, а в недостатках инженерной службы и организации производства. 19 июня, например, смена горного мастера М. И. Худко в ожидании по рожника прогодила более 3-х часов.

На участке стоит исправная будообоечная машина, нужно срочно пробивать скважину, но нет газового клемма. Машины в поисках его на других участках погибли полностью. Оказывается, для всех будообоечных машин на шахте имеется всего один газовый клемм. Или другой пример. На многих собраний принимались решения с просьбой к шахтоуправлению организовать подземные инструментальные на два-три участка, а то в самый день забойщиков должны носить отбойный молоток и другой инструмент на расстояние трех—четырех километров, возвращаться с ним по кругому ходу.

В июне и начале июля многие участки оказались с узким очистным фронтом. Вместо 18 лав в работе находились только 10, из четырех щитов — три.

Проходчики подвели, — заявляет главный инженер т. Макасев. План подготовительных работ шахты не выполняет, за полгода не прошло 1.157 метров. Казалось бы, что главное внимание шахтоуправления будет сосредоточено на форсировании подвигания подготовительных забоев. Но ничего подобного не произошло. Из 8 бригад, ведущих проходку выработки основного направления, с заданием справляются только три.

Вот бригада Л. П. Столляркова. Но графику в июне и июле не должен подвигаться на 150 метров. Здесь стоит новая пограничная «шина ГПН». Но каждый день идет двух-трехчасовые задержки в ожидании запальщика крепежного материала. Сутками растягивает забой из-за плохой роветки.

— Мы можем в месяц проходить более двухсот метров, а даем только сотни, — с обидой заявляет бригадир.

Проходчики хотят работать лучше, но из-за многочисленных организационных недоделок бригады, в том числе и тт. Бальбеков, Малышева, Шахурина, в июне задания выполнили всего на 35—50 проц.

На шахте имеются все возможности проходить выработки действительно по-скоростному. Требуется немногое — своеобразно обеспечить забой порожником, упорядочить нормы на доставку кренка и обеспечить подготовительных участков достаточным количеством взрывников, кстати сказать, в избытке имеющихся на очистных участках.

Серьезный резерв улучшения работы шахты — это укрепление трудовой дисциплины, которая очень расшатана. Партийное бюро и его секретарь т. Козлов, шахтный комитет и его председатель т. Белиев могли бы проходить мимо того факта, что большинство участковых партийных групп и профсоюзных организаций по сути дела бездействуют. Партийные участковые группы, а также и т. д. Белиев погряз в бумагах, в бесплодных спорах по мелким вопросам с администрацией шахты. Но этого почему-то не замечают. Кемеровский городской комитет профсоюза увольняет.

В мае на шахте были составлены инструкции по оружанию на тричетверть месяца откладывали подготовку следующей лавы, но зато была бы возможность иметь здесь одну действующую лаву. Руководители шахты отклонили предложение, и участок длительный период по сути дела оставался без очистного фронта, с начала года недодал более 5 тысяч тонн угля. И только в июне главный инженер треста т. Пойда, побывав в шахте, дал распоряжение изменить систему разработки пластов.

Были серьезные затруднения и на шестом, связанные с подземным пожаром. Но ведь сейчас в действии находится три лавы, и при правильной организации труда можно давать полтора—два плана в сутки. Так оно и было в отдельные дни.

Значит, не в геологии дело, а в недостатках инженерной службы и организации производства. 19 июня, например, смена горного мастера М. И. Худко в ожидании по рожника прогодила более 3-х часов.

Слишком велика надежда у руководителей общественных организаций на призыв. Бывший начальник шахты т. Будников только за четыре месяца наложил административные выписки на 415 горняков, более 370 человек уволил. Разве тт. Козлов и Белиев не видят, что от голого администрирования трудовая дисциплина не укрепляется, а наоборот? Теперь на шахте ощущают недостаток рабочей силы.

Одна из важнейших форм развития творческой инициативы рабочих, привнесенная из управления производством — производственные совещания. Но на шахте они совершаются забытыми.

Имя бригадира Петра Ивановича Ратозина широко известно. Еще в прошлом году его портрет был на районной Доске почета. А теперь Ратозин не выполняет норму. И не потому, что старый горняк растягивается работать, а только из-за того, что не создаются нормальные условия. В течение года его бригада трижды распускалась. Слишком часто людей переводят с участка на участок. Так забойщика Родионова за год «перебрасывали» шесть раз, что, конечно, отрицательно сказывается на его работе.

Было время, мы соревновались с бригадой шахты «Шлюпка» и даже с донбассовцами, — говорит П. И. Ратозин, — а теперь он несет ответственность за каждого из двух-трехчасовых задержек в ожидании запальщика крепежного материала. Сутками растягивает забой из-за плохой роветки.

Рядовая бригада газеты «Кузбасс»: Г. МАРЬИН, забойщик; А. РУСИН, В. ЩЕГЛОВ, А. ФЕДОТОВ, С. ДАВЛЕЧИН — бригадиры проходчиков; А. РОДИОНОВ, А. СТРАШЕНКО, А. ДЕНИСОВ — бригадиры забойщиков; Я. УЛЬЯНОВ, рабочий лесопильного цеха; А. МИЩЕНКО, корр. «Кузбасса».

Настоящее счастье

Горько! Горько! Тимофей Денисович, Анна Осиповна, просим...

Зато стадом поднимается высокая крепкая фигура Тимофея Денисовича Кащеева. Он широко разводит руками, светя, с хитроватым прищуром улыбается, смущенно обращается к Анне Осиповне:

— Ну, Анушка, люди простят, да и сам я не прочь.

Анна Осиповна, в необычном свадебном наряде, подставляет пороховые губы.

— Вот теперь сладко, — шумят гости, зевая бокалами.

Золотая свадьба... Всегда ровно полдюжины, как Тимофей Денисович и Анна Осиповна живут дружно, плавно, рука от руки в свадебные дни удач и в тревоге жителей края.

Если на Кузнецком металлургическом комбинате вы помянули фамилию Кащеевых, вас неминично спросят:

— Кащеев? Это кого?

И начнут припомнить Тимофея Денисовича, так он работает в цехе ширпотреба машинистом насосов. Сын Аркадий — слесарь на прокатном стане, брат Василий управляет турбиной на электростанции, Григорий — пенсионер, второй сын Александр — преподаватель военной академии.

Род. Кащеевых пошел в ширь и в рост, — говорит Тимофей Денисович. — Хвастать не люблю, но все Кащеевые в люди вышли. Спасибо Советской власти, спасибо вам, дорогие гости.

— А нам за что? — спрашивают гостей.

— Да и мне слово сказать — Впереди уголь стола поднимается парты цеха Зигрой.

— А мы разве в стороне были? — говорят он сочным голосом. — Помилуйте-ка сами, почему сегодня вместе за праздничным столом сидели? Считай, все вместе начали в 30-м году завод строить, все беды одной ложкой хлебали, радость из одной чашки пили. В нашей семье выросли Кащеевые. Мы друг другу плечо подставляли.

И верно. Кого ни возьми: то ли начальника отдела цеха Андреевского или нормировщика Демидова, то ли доцентов местных институтов, супругов Мышаревых, — да, словом, любого из сидящих гостей, — все они своим руками вырубили первые просеки будущих улиц, высыпали болота, строили первые бордюры и риды, котлованы под дома и мартены. Все они росли вместе с городом и заводом.

Весело это было, ох давно... 1914 год. Деревушка Бакланы, под Вяткой. Трехвостое время. На улицах так тихо, что слышать шум реки у мельницы на краю села. Во многих избах до утра жгут дичину, керосинки. Селяне до хрюкоты несут разговоры о войне.

Охают, крестятся жены. Смутное время.

— Эй, Тимоха, кончай! На сегодня хватит.

Еще кричат хозяева мельницы, к которому Тимофей Кащеев поднялся. Рабочие облегченно вздохнули, сидят на мешки с мукою, простирают руки.

— Тимофеи, а ну, грамотей, читай.

Один из рабочих достает из-за пазухи какие-то тонкие книжки, листает их, передает Тимофею. Тот читает. В книжках написано о том, как трудно живется русскому народу, как царское самодержавие старается скрыть это...

Читать и слушать — таков — двухэтажный котел, который его привезли из глуши. Где взял? Ты знаешь, что это такое? Это запрещенные книжки. За это вешают, в Сибирь ссылают. Понимашь?

— Не трожь, — с лаской брезговато, — пусь пляшет, пусть навсегда Кащеев привыкнет, крепче на кусочки.

— А ведь правду пишут, — сказал кто-то из рабочих. И все тяжко вздохнули.

Тимофей местной власти на фоне не пустыни: не было другого механизма.

Жилось тяжело. В семье было 14 человек. Отец однажды сказал:

— Время не сладко, женщины. В нашу семью работница нужна.

— Невесту тебе нашли.

Это была Анушка. Она старше женщины, но выглядела очень молодо, была красива. И Тимофей женился. Вначале любви не было. Она загоралась постепенно, как костер в гнилой почве, когда вспыхнет, горячее, неистовое.

— А мы разве в стороне были? — говорят он сочным голосом. — Помилуйте-ка сами, почему сегодня вместе за праздничным столом сидели? Считай, все вместе начали в 30-м году завод строить, все беды одной ложкой хлебали, радость из одной чашки пили. В нашей семье выросли Кащеевые. Мы друг другу плечо подставляли.

Давно это было, ох давно... 1917 год в Бакланы привлекла весть:

За рубежомные новости

Трудящиеся Румынии сплочены вокруг рабочей партии

БУХАРЕСТ, 25 июля. (ТАСС). На предприятиях и учреждениях Румынии продолжают проходить собрания трудящихся, посвященные итогам Южно-ильтянского пленума Центрального Комитета Румынской рабочей партии. Участники этих собраний единодушно одобряют резолюцию пленума, в которой выражена генеральная линия партии, и берут обязательства трудиться за последовательное претворение в жизнь этой линии. В выступлениях и в принимаемых решениях звучат неодобрение трудящихся, выразившееся антипартийными, фракционными действиями т. И. Кишиневского и М. Константинеску, направленными против единства партии и ее руководства.

Собрания трудящихся демонстрируют монолитное единство рядов Румынской рабочей партии, сплоченность членов партии и всего румынского народа вокруг ЦК РРП.

Выступление венгерского министра внутренних дел на митинге в Будапеште

БУДАПЕШТ, 25 июля. (ТАСС).

Вчера вечером на стеканстроите-

льском заводе 13-го района Будапешта состоялся многолюдный митинг,

в котором приняли участие также рабочие и служащие других пред-

приятий района. Перед собравши-

мыми выступил член Политбюро ЦК ВСРП министр внутренних дел Бела Биску, который указал на необхо-

димость постоянного укрепления единства партии и ее связей с массами.

Бела Биску подчеркнул, что, несмотря на то, что контрреволюция потерпела поражение в открытое борьбе, ее остатки не отказались от подрывной деятельности. В этом они пользуются широкой поддержкой со стороны западных империалистов.

— Мы сгущаем сибирь

— заявил Биску, — чтобы, несмотря на то, что контрреволюция потерпела поражение в открытое борьбе, ее остатки не отказались от подрывной деятельности. В этом они пользуются широкой поддержкой со стороны западных империалистов.

Биску подчеркнул, что, несмотря на то, что контрреволюция потерпела поражение в открытое борьбе, ее остатки не отказались от подрывной деятельности. В этом они пользуются широкой поддержкой со стороны западных империалистов.

Биску подчеркнул, что, несмотря на то, что контрреволюция потерпела поражение в открытое борьбе, ее остатки не отказались от подрывной деятельности. В этом они пользуются широкой поддержкой со стороны западных империалистов.

Биску подчеркнул, что, несмотря на то, что контрреволюция потерпела поражение в открытое борьбе, ее остатки не отказались от подрывной деятельности. В этом они пользуются широкой поддержкой со стороны западных империалистов.

Биску подчеркнул, что, несмотря на то, что контрреволюция потерпела поражение в открытое борьбе, ее остатки не отказались от подрывной деятельности. В этом они пользуются широкой поддержкой со стороны западных империалистов.

Биску подчеркнул, что, несмотря на то, что контрреволюция потерпела поражение в открытое борьбе, ее остатки не отказались от подрывной деятельности. В этом они пользуются широкой поддержкой со стороны западных империалистов.

Биску подчеркнул, что, несмотря на то, что контрреволюция потерпела поражение в открытое борьбе, ее остатки не отказались от подрывной деятельности. В этом они пользуются широкой поддержкой со стороны западных империалистов.

Биску подчеркнул, что, несмотря на то, что контрреволюция потерпела поражение в открытое борьбе, ее остатки не отказались от подрывной деятельности. В этом они пользуются широкой поддержкой со стороны западных империалистов.

Биску подчеркнул, что, несмотря на то, что контрреволюция потерпела поражение в открытое борьбе, ее остатки не отказались от подрывной деятельности. В этом они пользуются широкой поддержкой со стороны западных империалистов.

Биску подчеркнул, что, несмотря на то, что контрреволюция потерпела поражение в открытое борьбе, ее остатки не отказались от подрывной деятельности. В этом они пользуются широкой поддержкой со стороны западных империалистов.

Биску подчеркнул, что, несмотря на то, что контрреволюция потерпела поражение в открытое борьбе, ее остатки не отказались от подрывной деятельности. В этом они пользуются широкой поддержкой со стороны западных империалистов.

Биску подчеркнул, что, несмотря на то, что контрреволюция потерпела поражение в открытое борьбе, ее остатки не отказались от подрыв

